
Gospodarske stvari. 
Kako je ravnati s trtnicami, ki so 

od toče poškodovane ? 
Ker je zadnji čas v nekaterih vinskih 

krajih na Štajarskem in Kranjskem toča vi
nograde močno poškodovala, in ker vino
gradniki s takimi trtami ne znajo ravnati, 
opozarjamo na sledeče: 

Ako toča trte pobije, je pred vsem treba 
kakih 8 do 14 dni čakati, da se škoda v 
pravi meri pokaže. Potem je treba vse trte 
dobro pregledati in z ostro nabrušenim nožem 
obrezati in sicer: 

1) Vsa močno ranjena, razkosarjena ali 
pa na pol suha peresa odrezati. 

2) Na šparonih pustimo samo take 
mladike, na katerih je ostal še kak grozd 
ohranjen, in skrajšajmo take mladike za 
toliko, kolikor je nujno potreba, torej najbolje 
ako ostanejo še tri do štiri peresa nad groz
dom. Mladike brez grozdja popolnoma od
režemo. 

3) One mladike, ki stojš na ščapu ali 
palčku, torej take, katere nam dajejo les za 
napravo šparonov, palčkov ali reznik v pri
hodnjem letu, treba je posebno skrbno ob
rezati in ohraniti, ker je drugače tudi trgatev 
prihodnjega leta zgubljena. 

Če so takim mladikam samo vršički 
odbiti, odrežemo toliko, da pride najbolj po
škodovan del proč. Za zadnjim listom nastalo 
zapernico (zalistnik) pustimo rasti, tako da 
nadomestuje trti odbiti in odrezani vršiček. 
Vse ostale zapernice zaščipnemo za drugim 
peresom, ker morajo namestu odbitih peres 
pomagati ostali les rediti. Ako so pa te mla
dike tako pobite, da je komaj spodnji del 
ohranjen, skrajšamo jih na dva do tri lepa 
< česa, t. j . na palček ali ščap, tako da kmalo 
močno poženejo in dad6 tak les, kakor na pr. 
na zeleno cepljena trta v prvem letu. Vse 
druge nepotrebne mladike odrežemo, da gre 

ves živež v one, ktere rabimo za prihodnje
leto. Če pa na trti še toliko ne ostane, da 
palčke napravimo, moramo ohraniti in rediti 
kake dve do tri mladike, ki po navadi po
ženejo iz starega lesa. Pri vsem tem je skr
beti za to, da mladike, ki smo jih na trti 
obdržali, dobro dozorč, ker drugače les po 
zimi pozebe. Treba je torej kmalo in večkrat 
proti peronospori škropiti, in v jeseni (avgusta 
do septembra) vse mladike za eno tretjino 
skrajšati. D. N. 


